

**Приложение № 6
к Договору оферты ООО «Студеный берег»**

Общие правила по технике безопасности при эксплуатации квадроцикла

Услуги по организации прогулок на квадроциклах могут предоставляться третьими лицами-поставщиками Услуг. Данная туристская активность является потенциально рискованной и может представлять опасность для жизни и здоровья туриста.

Лицо управляющее квадроциклом несет ответственность за безопасное управление квадроциклом, материальную ответственность за квадроцикл, которым управляет, ответственность за вред, причиненный имуществу третьих лиц, в результате нарушений эксплуатации квадроцикла, ответственность за вред причиненный собственному здоровью и здоровью третьих лиц.

К управлению квадроциклом допускаются лица старше 18 лет, имеющие соответствующую категорию и весом не более 150 кг.

Даже если у вас есть опыт вождения квадроцикла следует под руководством специалиста ознакомиться с принципами управления. Попрактикуйтесь в вождении на безопасной территории, чтобы определиться с поведением технического средства, учитывая его размеры и вес. За дополнительной информацией обращайтесь к инструктору. Будьте внимательны к дорожным ситуациям. Внимательно изучайте местность, где будет пролегать маршрут прогулки. Ландшафт может представить немалую опасность, когда вы используете техническое средство в условиях бездорожья, на предмет неожиданных поворотов, спусков, камней, колеи, и других опасностей. Чтобы вовремя реагировать на опасности соблюдайте скоростной режим. Всегда трезво оценивайте свои возможности. Превышения пределов безопасности – причина несчастных случаев. Исключайте вождение вне ваших личных способностей, с превышением скоростных ограничений. Помните, что алкоголь, наркотики, усталость, и рассеянное внимание могут значительно уменьшить вашу способность моментально реагировать на изменение условий вождения, принимать верные решения для безопасного вождения.

Для управления квадроциклом необходимо:

Пользоваться защитной экипировкой,

Перед началом эксплуатации пройти инструктаж;

Необходимо соблюдать скоростной режим, исключая наезд на препятствия, людей и столкновения с препятствиями вплоть до остановки;

Не поддаваться на провокации других граждан для участия в гонках; столкновениях и других действиях, могущих прямо или косвенно причинить вред имуществу и гражданам;

Не препятствовать своими действиями или бездействием соблюдению данных правил.

Для катания на квадроциклах допускаются граждане, весом не более 150 кг.

Правила эксплуатации квадроцикла:

Всегда выполняйте инструкции и следуйте рекомендациям Инструктора.

Перед каждым использованием квадроцикла убедитесь, что он находится в исправном состоянии и безопасен для управления. Всегда следуйте правилам и рекомендациям по управлению, приведенным в инструктаже.

Всегда будьте предельно осторожны и двигайтесь с медленной скоростью при вождении по незнакомой местности.

Всегда держите обе руки на руле, обе ноги на подножках во время вождения квадроциклом.

Не управляйте квадроциклом на неровных, скользких дорогах с поврежденным покрытием, пока не научитесь и не приобретете практические навыки, необходимые для контроля квадроциклом на таких дорогах. Всегда будьте предельно осторожны при вождении в таких условиях.

Не управляйте квадроциклом на спусках, слишком крутых для данного транспортного средства

и для вашего опыта. Потренируйтесь на маленьких спусках, прежде чем приступать к сложным. Всегда следуйте соответствующим рекомендациям Инструктора при въезде на горку, сначала проверьте поверхность дороги, никогда не въезжайте на горку по слишком скользкой дороге, или дороге с поврежденным покрытием. Переместите ваш вес вперед квадроцикла, никогда не открывайте резко дроссельную заслонку и не переключайте резко передачи скоростей. Никогда не въезжайте на горку на высокой скорости.

Всегда следуйте соответствующим инструкциям Инструктора при спуске и торможении на горке. Осмотрите внимательно дорогу перед спуском. Переместите ваш вес назад, никогда не спускайтесь с горки на высокой скорости. Избегайте спуска с горы под углом, что может заставить квадроцикл наклониться в сторону. По возможности спускайтесь строго вниз.

Всегда следуйте соответствующим инструкциям Инструктора по пересечению наклонной поверхности. Избегайте горок чрезмерно скользкой или поврежденной поверхности. Переместите ваш вес в сторону подъема. Никогда не разворачивайте квадроцикл на горке, пока не отработаете технику разворота. На ровной поверхности по возможности избегайте пересечения крутых горок.

Для того, чтобы при въезде на горку двигатель не заглох, а транспортное средство не поехало назад, используйте соответствующую передачу и сохраняйте равномерную скорость. Если двигатель заглох или транспортное средство поехало назад, следуйте специальным рекомендациям Инструктора.

Всегда проверяйте препятствия на дороге, прежде чем управлять квадроциклом в незнакомой местности. Никогда не пытайтесь преодолеть большие препятствия на квадроцикле такие, как большие камни или упавшие деревья. Всегда следуйте специальной инструкции Инструктора по преодолению препятствий.

Будьте осторожны при скольжении или заносе, тренируясь на пониженной скорости на ровной, гладкой дороге. На чрезмерно скользких поверхностях, таких как лед, двигайтесь медленно и будьте очень осторожны, чтобы сократить риск скольжения или заноса.

Начинайте торможение за некоторое время до остановки.

Помните, что мокрые тормоза уменьшают останавливающую способность. Проверьте ваши тормоза после выхода из воды, если необходимо, подождите некоторое время, чтобы просохли колодки.

Всегда будьте уверены, нет ли препятствий или людей за вами, когда выполняете разворот. Никогда не превышайте установленную возможность загрузки для квадроцикла. Груз должен быть правильно размещен и надежно прикреплен.

Никогда не запускайте двигатель на склоне - это может стать причиной поломки.

Соблюдайте возрастные рекомендации: дети до 16 лет не допускаются до управления квадроциклом. Не позволяйте управлять квадроциклом человеку, который не умеет эксплуатировать его в соответствии с техникой безопасности.

Избегайте поездок на квадроцикле по мощеным дорогам, включая проезжие части, тротуары, улицы и площадки для парковки автомашин.

Если у Вас появилась необходимость в остановке (замерзло стекло шлема, руки и т. д.) не ждите остановки группы. Поднимите левую руку вверх (сигнал остановки для идущих за Вами квадроциклов) и плавно остановитесь.

Запрещается:

Катание на квадроциклах в нетрезвом виде или в состоянии наркотического опьянения;
Умышленное столкновение с людьми, техникой, другими квадроциклами;
Умышленный наезд на препятствия, преодоление ям, рвов, полыньи;
Провоцирование окружающих для столкновения, соревнований по преодолению препятствий;
Обгонять инструктора и впереди идущие квадроциклы;
Умышленно отставать от колонны и затем догонять колонну на повышенной скорости;
Не выполнять, выполнять заведомо не точно распоряжения инструктора;
Прикасаться к движущимся частям, такие как колеса, приводные валы, шкивы вариатора и т. д.;
Выезд на дорогу, предназначенную для движения автотранспорта;
Агрессивно разговаривать, громко кричать, использовать ненормативную лексику и делать все,

что может создать панику или помешать окружающим Вас людям; Эксплуатировать квадроцикл лицам моложе 18 лет. Дети могут ехать на квадроцикле только в качестве пассажира в сопровождении родителей.

Инструктор, организация, предоставляющая Услугу имеет право досрочно остановить тур в случае нарушения данных правил

Технология вождения:

Обе ноги поставить прямо на подножки, а руки положить на рычаги управления.

Завести двигатель, дать ему прогреться. После этого, держа тормоз, включить передачу.

Выбрать направление движения.

Отпустить тормоз и медленно нажать правым большим пальцем на дроссельную заслонку, чтобы начать движение. Скорость движения зависит от того, насколько сильно открыта заслонка.

Для начала, не стремитесь ехать быстро. Лучше освоить способы маневрирования, обращения с тормозной системой и дроссельной заслонкой на ровной местности.

Как поворачивать

Поверните руль в нужную сторону. Верхнюю часть туловища наклоните вовнутрь, а вес обопритесь на внешнюю подножку. Благодаря этому изменится баланс силы сцепления между колёсами, и поворот будет совершён плавно. Повороты назад выполняются точно также.

ВНИМАНИЕ!!! Квадроциклы не предназначены для совершения крутых поворотов или поворотов на высокой скорости! Любые резкие маневры влекут опрокидывание квадроцикла.

Скользкие поверхности

Если вам необходимо проехать по скользкой поверхности, ведите квадроцикл как можно внимательнее, и строго соблюдайте следующие правила:

Въезжая на скользкую поверхность, снизьте скорость движения.

Избегайте совершать резкие и крутые повороты, или квадроцикл занесёт.

При заносе нужно повернуть руль в направлении заноса и перенести вес своего тела вперёд. Ни в коем случае не тормозите во время заноса.

Полноприводная система может существенно облегчить езду по скользкой поверхности.

Как подниматься на возвышенность

Подниматься вверх следует по прямой траектории.

Квадроциклы не предназначены для подъёма на крутые возвышенности (угол наклона более 25°).

При подъёме обе ноги следует держать на подножках, а вес тела перенести вперёд.

Двигаться следует на стабильной скорости с открытой дроссельной заслонкой.

Поднимаясь, следует быть полностью готовым к чрезвычайной ситуации.

Если квадроцикл полностью потерял поступательную скорость, нужно приподняться и нажать на передний тормоз. Если произошла полная остановка, нужно нажать также и задний тормоз, а затем установить переключатель передач в режим парковки.

Если машина покатила назад, необходимо приподняться и нажать на передний тормоз. После полной остановки можно нажать также и на задний тормоз и переместить переключатель передач в режим парковки.

Как пересекать возвышенности

ВНИМАНИЕ! Пересечение возвышенностей на квадроцикле очень опасно! По возможности старайтесь избегать возвышенностей при катании на квадроцикле. Любое неправильное действие при пересечении возвышенности может стать причиной серьёзной травмы, или даже смерти!!!

Если вам всё-таки необходимо пересечь на квадроцикле возвышенность, соблюдайте следующие правила:

Двигайтесь на небольшой скорости.

Наклоните туловище к холму, чтобы перенести вес верхней его части по направлению к склону. Но ступни обязательно продолжайте удерживать на подножках.

Чтобы не потерять направление, машину нужно направить немного на склон.

Если квадроцикл начал опрокидываться, следует быстро повернуть переднее колесо под уклон или немедленно покинуть машину.

Как выполнять спуск по склону

Спускаясь по склону, необходимо:

Двигаться по прямой линии.

Перенести вес туловища на заднюю часть машины.

Двигаться на небольшой скорости, слегка нажимая на тормоза.

Уметь обращаться с рычагом заднего вспомогательного тормоза.

Полный разворот на склоне

Если машина заглохла во время подъёма, нельзя позволять ей скатиться вниз. Выполните следующие действия:

Остановиться и перевести переключатель передач в режим парковки, приподняться.

Выключить двигатель.

Сойти с квадроцикла с той стороны, которая оказалась наверху. Если квадроцикл направлен вверх по прямой, то сходить нужно слева.

Встать у верхней части машины и полностью повернуть руль налево.

Удерживая рычаг тормоза, установить переключатель передач на первую передачу и позволить квадроциклу медленно сделать круг справа, пока машина не встанет поперёк склона или же не развернётся немного вниз.

Перевести переключатель передач в режим парковки и снова сесть на квадроцикл с верхней стороны, поддерживая вес своего тела.

Удерживая рычаг тормоза, запустить двигатель, одновременно переводя переключатель передач в режим первой передачи.

Отпустив тормоз, начать медленное движение, пока квадроцикл не окажется на ровной поверхности. Скорость контролировать при помощи тормоза.

Как пересекать водоёмы

На квадроцикле можно пересекать неглубокие водоёмы (глубина не должна превышать уровень подножек). При этом необходимо соблюдать следующие правила:

Перед тем, как въехать в воду, следует оценить глубину и скорость течения.

Переезжать водоём необходимо в том месте, где имеется некрутой спуск к воде.

Двигаться нужно медленно, стараясь объезжать камни и другие препятствия.

После того, как вы переехали через водоём, следует высушить тормоза. Для этого нужно слегка нажимать на рычаг до момента, когда тормоза снова не начнут работать правильно.

Инструктор имеет право:

досрочно остановить катание на квадроцикле в случае нарушения данных правил

Вносить корректировки в маршрут, прокладывать объездные пути, искать альтернативные пути объездов.

В случае производственной необходимости управлять квадроциклом участника, ехать пассажиром вместе с участником.

Менять порядок участников местами в группе, расставлять участников в колонне согласно опыту участников.

Маршрут или график движения может быть скорректирован инструктором на месте, исходя из погодных условий, подготовленности группы и других обстоятельств.

Ответственность клиента за квадроцикл в случае причиненного ущерба:

В случае нарушения вышеизложенных правил по соблюдению техники безопасности – арендатор лишается права управления квадроциклом, без возврата уплаченной им стоимости проката.

В случае поломки квадроцикла, либо отдельных его частей, агрегатов по вине арендатора или причинение повреждений, которые привели к потере товарного вида (сколы, царапины, трещины; порезы, разрывы сидений, а также утеря каких-либо частей) на момент управления, арендатор несет полную материальную ответственность перед законным владельцем квадроцикла. В размере стоимости ущерба, определяемом согласно действующим на момент причинения ущерба расценкам дилерских центров.

В случае причинения арендатором повреждений специальному снаряжению, арендатор несет полную материальную ответственность.

Ответственность за жизнь и здоровье Арендатора и пассажиров Арендодатель не несет.